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POLITIKE ZASNOVANE NA DOKAZIMA 
NALED je ključni sagovornik Vlade i Parlamenta u definisanju regulatornih prioriteta i zakonskih rešenja od značaja za privredu, 
zasnovanih na analizama i istraživanjima. Učestvuje u više od 40 Vladinih radnih grupa za izradu propisa, a kao osnivač Ekonomskog 
kokusa u Narodnoj skupštini pruža stručnu podršku u pripremi amandmana za unapređenje regulatornog okvira za poslovanje. 
Prati sprovođenje Vladinog Programa ekonomskih reformi, napredak u procesu pristupanja EU, i poziciju Srbije na Doing Business 
listi Svetske banke. Uz više od 400 objavljenih analiza, prikaza praktičnih politika, pregleda sprovedenih reformi, izveštaja i brošura, 
NALED se zalaže za kreiranje politika zasnovanih na dokazima.

MI SMO
Najveće i najuticajnije javno-privatno udruženje i think-tank u Srbiji

Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED) je nezavisno, neprofitno i nestranačko udruženje čija je misija 
unapređenje poslovnog okruženja u Srbiji kroz javno-privatni dijalog. Od svog osnivanja 2006. godine do danas, NALED je 
okupio više od 300 članova iz redova privrede, lokalnih samouprava i organizacija civilnog društva. 
 
Stručni tim NALED-a broji blizu 50 profesionalaca koji obezbeđuju 2,3 miliona evra prihoda i sprovode i do 20 projekata za 
podsticanje ekonomskog razvoja godišnje, uz podršku međunarodnih partnera kao što su USAID, Nemačka razvojna saradnja, 
EU, Institut za otvoreno društvo, Fond za dobru upravu Vlade Velike Britanije, Svetska banka, EBRD, Ambasada Holandije, 
Ambasada Norveške i drugi. 

Članstvo

NVO

Privreda 

Članarine

Grantovi i 
tenderi

LS 
42%

10%

48%
27%

73%

Finansiranje

PODRŽAVAMO EKONOMSKE REFORME U SRBIJI 



DOPRINOS SPROVOĐENJU REFORMI 

Unapređena globalna konkurentnost Srbije za 50%  
NALED priprema izveštaje o sprovedenim reformama i pruža 
stručnu podršku Vladi u definisanju i sprovođenju akcionih 
planova za unapređenje pozicije Srbije na Doing Business listi 
Svetske banke, što je dovelo do napretka Srbije sa 93. pozicije 
u 2014. do 48. mesta u 2019. 

Smanjena siva ekonomija za 27% 
Kao koordinator Vladine Stručne grupe, NALED je zadužen 
za pripremu i praćenje sprovođenja Nacionalnog programa 
za suzbijanje sive ekonomije, koji je doprineo smanjenju sive 
zone među registrovanom privredom sa 21,2% (2012.) na 
15,4% (2017.) BDP-a, i povećanju poreskih prihoda za 89,7 
milijarde dinara u 2018.  

Poboljšano izdavanje građevinskih dozvola za 94% 
NALED je imao ključnu ulogu u osmišljavanju i sprovođenju 
reforme izdavanja građevinskih dozvola u Srbiji. Svetska 
banka je ocenila ovu reformu kao jednu od najvećih u 
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STRATEŠKI PRIORITETI 2021.
Sve aktivnosti NALED-a usmerene su na dve ključne  
programske oblasti i devet strateških ciljeva, u skladu sa 
strateškim planom udruženja za period 2018-2021:
1. Unapređenje regulatornog okvira za poslovanje 
• Smanjena siva ekonomija i poresko opterećenje 
• Unapređena e-Uprava i e-Poslovanje 
• Unapređena pitanja imovine, planiranja i izgradnje
•  Unapređeni uslovi za razvoj poljoprivrede i prehrambene 

industrije
• Unapređeni uslovi za razvoj sektora zdravstva  
•  Unapređena međunarodna konkurentnost i regionalna 

saradnja 
2. Jačanje kapaciteta i odgovornosti javne uprave   
•  Unapređena znanja i institucionalni okvir za podršku privredi 
• Unapređen proces donošenja i kvalitet propisa 
•  Unapređen proces EU integracija u oblastima od značaja 

za privredu 

međunarodnim okvirima, što je doprinelo da u ovoj oblasti 
za samo tri godine (od 2015. do 2018.) odskočimo sa 186. 
pozicije i samog začelja Doing business liste na 10. poziciju 
u svetu.  
 
Unapređeno poslovno okruženje u 90 opština i gradova JIE   
Zajedno sa institucijama iz Jugoistočne Evrope, NALED 
je razvio program Certifikacije opština sa povoljnim 
poslovnim okruženjem (BFC SEE) – prvi zajednički standard 
i mehanizam za unapređenje i usklađivanje uslova za 
poslovanje u regionu, koji se primenjuje u više od 90 lokalnih 
samouprava.

Ubrzana prijava sezonskih radnika 30 puta   
NALED je inicirao i osmislio reformu angažovanja sezonskih 
radnika u poljoprivredi, učestvovao u izradi novog zakona, 
razvio softver i mobilnu aplikaciju za elektronsku prijavu. 
Tokom 2019. vreme potrebno za prijavu sezonskih radnika 
skraćeno je sa pet sati na 10 minuta, dok su troškovi poreza i 
doprinosa smanjeni za trećinu. 

Reformisano 138 parafiskalnih nameta i 101 procedura 
NALED je razvio prvi registar taksi i naknada u Srbiji (2012.) 
čime je doprineo ukidanju 138 parafiskalnih nameta. Tokom 
2018, udruženje je učestvovalo u izradi Zakona o naknadama 
za upotrebu javnih dobara, kada je popisano 1.037 
neporeskih nameta. Na inicijativu NALED-a, Vlada je uvela 
poresko oslobođenje za početnike u poslovanju tokom prve 
godine rada. Od 2008, objavljeno je 11 izdanja Sive knjige sa 
blizu 250 preporuka za smanjenje birokratije, od čega je 101 
usvojena.  

Omogućen upis imovine preko jednog šaltera za 5 dana
NALED je pružio značajan doprinos reformi katastra u Srbiji, 
koja je omogućila da se upis imovine i poreska prijava obave 
jednom posetom javnom beležniku, umesto šest poseta 
šalterima. NALED je učestvovao u izradi zakona, koordinirao 
rad nadležnih institucija u uslađivanju sektorskih propisa i 
organizovao obuke za 2.500 javnih službenika. Od uvođenja 
jednošalterskog sistema, prosečno vreme za obradu prijave 
smanjeno je sa 25 na 5 dana, a u prvih 9 meseci podneto je 
više od 200.000 prijava.


